

市发改委对平价商店及经营品种再作“解读” 流动销售车有望停靠在咱家门口



□记者 韩铁栓

我市首批15个平价商店试运营后,引起我市群众普遍关注。昨天,在我市召开的物价监督员座谈(培训)会上,市发改委价格调控科负责人再次对我市平价商店的有关情况作了说明,使之健康发展,惠及更多百姓。

1 平价商店流动销售车有望增至5辆

我市前天试运营的15个平价商店,除了13个固定实体店以外,还有洛阳四季鲜品商贸有限公司的两辆流动销售车。由于我市此次确定试运营的平价商店多设在大中型社区或交通相对便利、中低收入群体相对集中的区域,昨天有居民打电话给有关部门,希望流动销售车能在他们小区(河科大)附近设停靠点。

市发改委价格调控科负责人表示,

平价商店流动销售车的推出,是对暂时未设平价商店社区的有益补充。目前,有关部门正会同洛阳四季鲜品商贸有限公司,合理确定行车路线以及停靠点和停靠时间,在确保在不影响道路通行和市容市貌的前提下,为居民提供最大方便。该负责人透露,为满足群众吃新鲜菜、实惠菜的需求,平价商店流动销售车有望增至5辆。

2 严格按照市主管部门制定的目录品种销售

我市《平价商店经营品种管理目录》列出了平价商店须平价销售的40个农副产品品种。有群众担心,一旦出现雨雪天气造成蔬菜等供应紧张,平价商店还会有这么多品种供居民选购吗?

对此,市发改委价格调控科负责人表示,平价商店均是以经营群众基本生活必需的农副产品为主,包括菜、肉、粮、油等,

试运营期间各店将严格按照市主管部门制定的目录品种销售。

平价商店经营的平价商品类别和具体品种也要相对固定,并注重选择与季节相适应的品种,一般不得用非目录内品种替代,确须使用替代或新增品种的,应经主管部门批准和选用较低价格的品种。

3 平价商品售价参照所在区的市场平均价

我市《平价商店建设管理实施细则》规定:“当市场价格大幅上涨时,平价商店的平价蔬菜、水果类单个品种销售价格,应比当地同类同区域市场相同品种、规格、等级平均价至少低15%……”“当地同类同区域市场平均价”主要指什么?

市发改委价格调控科负责人解释,同类同区域市场平均价是指各城市区同类市场平均价格,市场平均价格的采集由市场价格监测中心按照科学、合理的原则确定。各平价商店商品售价主要参照所在区的市场平均价格执行,同时应低于周边市场的价格。按照农业部的有关规定,每一种农产品原则上分为特等、一等和二等三个级别,并分为大、中、小三种规格,平价商店经营的平价农副产品应达到一等级别和中等规格。原则上高端高价品种不列入平价品种销售范围。

另外,各平价商店在日常管理运营中,

还应做到“五分开、五相符”。“五分开”即平价产品与非平价产品分开,平价价格与非平价价格分开,平价商品销量统计与非平价产品销量统计分开,平价商品台账与非平价商品台账分开,平价商品区域宣传与非平价产品区域宣传分开;“五相符”即认定面积与经营面积相符,公布品种与销售品种相符,公布价格与销售价格相符,销售价格与平价率计算相符,公示价格与标签价格相符。

看耳鼻喉疾病到534医院
微创治疗 轻松了断
耳鼻喉疾病
电话: 65180599

九都除豆波

近日,在老城区邙山镇营庄村,该村66名党员在刚刚建成的党员活动室内参加了党组织活动。这是营庄村作为老城区第五批后进村转化取得的实效之一。(老组)

“休眠”150天 花开依旧艳 牡丹切花贮藏期大大延长,更多人可一睹其芳容



洛阳牡丹切花参加展览。(市农业科学研究院供图)

□记者 谢磊

身处牡丹花城,我市市民却很难在市面上见到牡丹切花这一产品,这不能不说是一种遗憾。近日,由市农业科学研究院主持的省重大科技项目——“牡丹产业化技术与开发”通过了省科技厅专家组验收。其中通过洛阳红、香玉等4个适宜切花的牡丹品种建立的牡丹切花生产技术体系可以使牡丹切花的贮藏期达150天。

牡丹切花可贮藏150天

昨日上午,记者在市农业科学研究院见到了花卉研究所所长王占营。王占营介绍,牡丹产业化技术与开发科技专项研究2009年由省科技厅下达,市农业科学院、河南科技大学、国家牡丹园、国际牡丹园共同承担。经过近两年的潜心研究和实验,实际至去年年底,该项目就已取得重大进展,牡丹切花贮藏期由先前的80天延长至150天,比该单项研究预计完成时间提前了半年。

王占营表示,贮藏期延长至150天,无疑为更多人一睹反季切花牡丹芳容提供了技术保障。

贮藏期延长近一倍,奥妙在哪儿

王占营介绍,一般情况下,制作牡丹切花时,会选在牡丹透色期也就是含苞待放时截取约50厘米长的枝条,简单修剪整理后,放置于冰柜,进行预贮藏处理,温度控制在

5℃至8℃。一周后,再将冰柜温度下调至0℃至5℃。

从80天到150天,牡丹切花贮藏期延长近一倍,其中的奥妙在哪儿?王占营说,贮藏期间,冰柜温度的变换让牡丹更加适应从含苞到盛开这一阶段的温度,并增加了牡丹生长“休眠”时间,从而延长了贮藏时间。

经过贮藏和专业技术处理,从冰柜取出的牡丹切花一天之内就会盛开。插入带有营养液或保鲜液的花瓶中可以盛开约5天,即使不添加营养液或保鲜液也能盛开3天。

制作牡丹切花,尤以洛阳红、香玉等品种为宜。王占营说,这些品种具有植株高大、茎干粗、花朵直立等特点,而且洛阳红等品种的花形近似于菊花或球形,更具观赏性。

做大做强牡丹切花产业链

神州牡丹园总经理付正林表示,洛阳牡丹切花市场“不是一般的广阔”,牡丹切花将逐步成为我市牡丹产业化发展的主要方向。

据了解,神州牡丹园在偃师市规划种植4000亩牡丹(芍药),并力争再用4年时间将其建成全国最大的牡丹(芍药)鲜切花基地。目前,该基地已种植牡丹800多亩,可满足郑州、西安等附近城市的牡丹鲜切花需求。该基地全部建成投产后,可基本满足内销并出口东南亚牡丹切花市场。

付正林建议,我市牡丹切花应该走上一条规模化种植、生产和加工的道路,并完善相关技术研发、配套设施和运输等环节,做大做强牡丹切花产业链。

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。